

Большевик

№ 35 (2375) | СРЕДА 1 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСОВСКОГО
РАЙЕОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) придают особое значение делу развития животноводства в 1942 году в связи с возросшими потребностями страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства, а также необходимостью восполнить потери, понесенные животноводством из-за временной оккупации части областей и республик немецкими захватчиками.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“).

ЗА ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

В дни великой отечественной войны борьба за хлеб — это борьба за быстрейший разгром германского фашизма, за полное уничтожение немецких бандитов, временно пробравшихся на нашу территорию в качестве ее оккупантов. Борьба за хлеб в этом году будет проходить в иных условиях, чем в прошлые годы. Немало трудностей встретится на пути борьбы за получение высокого военного урожая. Трудности не страшны. В особенности они не страшны для тех парторганизаций, для тех колхозов, которые своевременно, по-военному, не упускают никаких мелочей, отлично подготавливаются к весеннему севу и намечают пути проведения самого сева в сжатые сроки.

Возьмем, к примеру, парторганизацию Сельско-Мазского сельсовета (секретарь Лапшин). Эта парторганизация со всей большевистской ответственностью, как и подобает большевикам, взялась по-военному готовиться к весеннему севу. Коммунисты стоят в авангарде колхозного производства. Каждый член партии в кандидат несет ответственность за определенные участки готовности к севу. Они присутствуют на заседаниях правлений колхозов, дают практические советы по вопросам организации труда. Коммунисты организовали изучение статьи М. И. Калинина о весеннем севе и систематически

ведут агитмассовую работу.

Поэтому колхозы С-Мазского сельсовета готовы к севу. Сельхозинвентарь отремонтирован. Семена засыпаны полностью и отсортированы. Организованы звенья. Между звеньев развертывается социалистическое соревнование. Колхозники живут одной мыслью — отдать все для получения военного урожая.

А вот Петровская парторганизация Сауровского сельсовета (секретарь т. Рыбаков), не чувствует большевистской ответственности за получение военного урожая. В колхозе «Красные поляны» сельхозинвентарь отремонтирован на 50 проц. Недостает семян клевера, льна. Овес и вика просортированы на 50 проц. Конь не средней упитанности. Звенья не организованы, агроучеба не проводится. Соревнование отсутствует. Коммунисты этой парторганизации вместе с секретарем Рыбаковым понесут суровую ответственность перед партией, если они в ближайшее время не выправят положение и со всей большевистской ответственностью не мобилизуют колхозников на отличную подготовку к весеннему севу.

Каждый коммунист должен стоять в авангарде, быть бойцом, организатором масс в деле борьбы за высокий военный урожай.

Об учреждении переходящего Красного Знамени обкома ВКП(б) и облисполкома по животноводству

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 30 марта 1942 года.

Бюро областного комитета ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Учредить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома за успехи в развитии животноводства.

2. Вручить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Фоминскому району, колхозы которого перевыполнили план поголовья по всем видам скота, добились в 1941 году прироста поголовья крупного рогатого скота на 24,3 проц., свиней — на 9,3 проц., овец — на 77,5 проц., выхода от каждой свиноматки 13,2 деловых поросят, на каждые 100 овцематок 163 ягнят и выпол-

нили план обязательных поставок продуктов животноводства.

Выдать Фоминскому райисполкому 5 тысяч рублей для премирования стахановцев животноводства.

3. Отметить успехи по развитию общественного животноводства в колхозах Тоншаевского района, которые выполнили план 1941 года по поголовью крупного рогатого скота на 100,1 проц., свиней — на 136,4 проц., овец — на 134,7 проц.

Выдать Тоншаевскому райисполкому 3 тысячи рублей для премирования стахановцев животноводства.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Председатель облисполкома М. Третьяков.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 28 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли убитыми свыше 2500 солдат и офицеров. Взяты пленными. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 ДЗОТов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223 000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила 2 танка и 2 орудия.

Наше воздушно-десантное подразделение за пять дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златопетов (Юго-Западный фронт), за два дня сбила 11 вражеских истребителей. Особенно отличился летчик подразделения тов. Минаева, сбивший в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил над днях немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем, самолет упал на землю.

Несколько объединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием тт. К. и Д. внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон, направлявшийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили 2 противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

Пленный ефрейтор 8 роты 31/ полка 211 немецкой пехотной дивизии Генрих Бордовик рассказал: „За две недели боев наш полк потерял до 1000 человек. Наибольшие потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90. 5 рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около 2 месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из 5 роты нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берста. Он бросил тяжелый пулемет

и бежал в тыл. В 8 роте 306 полка два обер-ефрейтора и два стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и удрали с передовых позиций. В 3-м полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Хакман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он бежал с поля боя в тыл“.

Финское правительство неоднократно пыталось опровергать сообщения о голоде, царящем в Финляндии. Но, как говорит русская пословица, шило в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом, финское правительство проболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского мизерного хлебного пайка.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт).



Бойцы Н-ской части выбивают немцев из села Н. Фото М. Альперта. Фотохроника ТАСС

Подвиг сержанта Щукина

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 25 марта. (Спец. воен. корр. «Правды»). Красноармейская газета сообщает о героическом подвиге командира стрелкового отделения сержанта Щукина.

Рота, в которую входило отделение командира Щукина, должна была выбить противника с высоты, преграждавшей путь к селу Н. Немцы оборонялись с яростью. Они вели ураганный огонь из минометов, пулеметов и автоматов.

Два средних немецких танка, стреляя из пушек и пулеметов, на полном ходу мчались к скату высоты, уже занятому нашими бойцами. Окапываться не было времени. Щукин вместе с бойцами лежал в снегу и пулю за пулей посылал в стальное чудовище. Метким выстрелом сержант попал в смотровую

цель танка, и машина замерла. Щукин приготовил гранату. Вдруг резкая боль пронизала командира: снарядом ему перебило обе ноги.

Второй танк был в восьми метрах. Щукин приподнялся на руках и со словами «За родину, за Сталина!» метнул противотанковую гранату. Машина накренилась, остановилась, к ней подбежали другие бойцы и забросали бутылками с горючей жидкостью. Немцы стали высканивать из танка, но их всех перестреляли. Раненого командира бойцы вынесли из боя. Рота, воодушевленная подвигом Щукина, выбила немцев с высоты.

Перед сражением Щукин подал заявление в партию. Он вел себя в бою, как герой-коммунист. В. Овчаров.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Трактористам, комбайнерам и работникам МТС

Товарищи трактористы, комбайнеры, бригады и работники МТС, приближается весна. Вы должны в этом году провести весенний сев в самые сжатые сроки и с высоким качеством. Не оставьте ни одного метра земли необработанным.

Тов. трактористы, боритесь за высокую производительность труда, за экономию горючего и смазочного материала, этим самым вы помогаете Красной Армии скорее разгромить проклятого врага.

Сержант В. Н. РЫБАКОВ.

Членам колхоза „Строитель“ (Елховский сельсовет), „КИМ“ (Сауровский сельсовет), „Красный маяк“ (Ивановский сельсовет) и „Единство“ (Летневский сельсовет)

Здравствуйтесь дорогие колхозники и колхозницы!

Товарищи колхозники, приближаются дни весеннего сева, вы должны быть к нему хорошо подготовлены — отремонтировать сельхозинвентарь, засыпать семенные фонды и хорошо подготовить коня.

Товарищи колхозники! Не падайте жизни, героическая Красная Армия ведет беспощадную борьбу с фашистскими разбой-

никами, отгоняя их с каждым днем все дальше и дальше с нашей территории. Находясь в рядах героической Красной Армии, мы вас, товарищи, заверяем, что с удвоенной энергией будем разить врага, не жалея своих сил и даже жизни.

С приветом: Н. Аргемьев,
Л. Кувин, М. Заполнов,
Н. Новожилков.

Рабочим Красноярского мехлесопункта

Дорогие товарищи, рабочие, служащие! Вот уже 4 месяца как я с оружием в руках защищаю любимую родину от злого и коварного врага. Много видел я и многому научился.

Дорогие товарищи, немецкие мерзавцы всячески издеваются над мирным населением, сжигают дома, школы, библиотеки, грабят колхозников. С каждым часом части нашей доблестной Красной Армии гонят врага все дальше на Запад. С каждым часом близится день окончатель-

ной и полной нашей победы над немецкими оккупантами.

Товарищи, работайте еще лучше на своем производстве. Пусть ваш мехлесопункт выйдет в ряды передовых предприятий. Работайте по-военному, помните, что вы работаете для фронта. Хорошо подготовьтесь к весеннему сплаву, быстро и в срок отгрузите высококачественную древесину. А я клянусь вам, что с честью выполню свой долг перед родиной.

Политрук Н. СЕМИН.

Результат труда

В колхозе имени Войкова, Чернухинского сельсовета, от 18 коров приплода 19 телят. Бережно и заботливо к молодяку относится колхозница —

телятница Шапунова Евдокия Ивановна. Телята сохранены полностью. Они хорошей упитанности. Это результат ее труда.

СУШКА КАРТОФЕЛЯ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

В Великовском колхозе им. Чкалова развернулась массовая сушка картофеля для Красной Армии. В выполнении плана по сушке картофеля активное участие приняли колхозники. Они насушили уже 800 килограммов картофеля. Особенно активное участие в сушке приняли колхозники пятой бригады. Например, колхозница Лукьянова Ирина насушила 26 кг., Молоткина А. Т. — 25 кг., Манин Д. Л. — 21 кг., колхозница из 4-й бригады Архипова К. И. высушила 10 кг. и др. Работа выполнялась с большим желанием.

Колхозница К. И. Архипова заявила: «Мой муж погиб на фронте отечественной войны с немецкими бандитами, а я буду помогать нашей доблестной Красной Армии скорее прогнать с нашей священной земли немецких зверей, стремящихся захватить нашу свободную страну. Но этого не бывает никогда. А если потребуется мы, женщины, тоже пойдем помогать Красной Армии уничтожать немецких псов».

РОДИН В. Т.

Все для фронта



Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. Н. Карякин за обработкой мин.

Фото Н. Кулешова

Фотохроника ТАСС

ВЫДЕЛИТЬ ЛУЧШИЕ ПРЕДШЕСТВЕННИКИ ПОД ЛЕН

Высокую урожайность льна можно получить на хорошем предшественнике. Каждая культура в правильно построенном севообороте должна оставлять после себя наилучший фон для произрастания последующей культуры.

Для льна требуется высокоплодородная структурная почва, чистая от сорняков и различного рода болезней и вредителей льна.

Двухлетнее клеверное в смеси с тимофеевкой является лучшим фоном для льняных посевов. Посевы клевера обогащают почву азотом и большим количеством органического вещества корней и пожнивных остатков. Опытными данными установлено, что при урожае клеверного сена в 30 центов с гектара в почве остается пожнивных остатков и корней 110 центнеров, которые содержат азота 118 кг. При урожае же сена в 48 центов корней и пожнивных остатков — 130 цент., и азота — 188 кг. Отсюда вывод: отводить те участки под лен, где был наивысший урожай клеверного сена.

Глубокоидущая корневая система клевера и тимофеевки улучшает структуру почвы.

Клевернице имеет большое преимущество в борьбе с болезнями льна. По данным института льна общая зараженность посевов льна болезнями по клевернице была 11 проц., а по ржаннице — 70 проц., зараженность фузариозом по клевернице была 9 проц., по ржаннице — 60 проц.

Не случайно, что высокие стахановские урожаи волокна боль-

шую часть получены при посеве льна по клевернице. Рекордный урожай в Горьковской области получила т. Горская из колхоза имени Тимирязева, Горьковского района, — 14,3 цент. льноволокна с гектара.

Вот почему в льноводных колхозах необходимо иметь в севообороте посев клевера с тимофеевкой и весь лен сеять по клевернице второго года пользования.

В колхозах, не обеспеченных полностью клеверницей, надо отводить под лен лучшие земли из под удобренных озимых и пропашных, а также бобовых культур, на которых лен не засеивался в течение 7—8 лет.

По рельефу местности под посевы льна отводить нижнюю часть склона. На буграх лен сеять совершенно нельзя. На северных склонах также сеять лен не рекомендуется.

На тяжелых глинистых почвах и на легких супесках сеять лен нельзя. Лучшими землями считаются средние суглинки и суглинистые супеси. Нельзя лен сеять и на распыленных землях, так как в этих случаях почва после первого дождя образует корку. Нужно выбирать хорошую структурную почву.

На участках запыренных сеять лен не рекомендуется, так как пырей не поддается прополке, а засоренные пыреем участки льна погибают.

ЛЕДНЕВ,
главный агроном группы
северных районов ОблЗСО.

КРЕСТЬЯНИНОВА,
научный сотрудник областной
опытной станции.

„Необыкновенная“ подвода

По улице девушка ведет быка, везущего большой воз соломой. Животное легко и спокойно везет груз. Работа на быках в нашей местности — новизна. Многие с интересом смотрят на «необыкновенную» подводу, разговаривают с молодой возницей. Девушка идет возле рогатого силача совершенно спокойно. Может быть она работала на быках несколько лет? Нет. Ее только сегодня бригадир заставил запрячь колхоз-

ного быка и возить на нем корма колхозникам. Она убедилась, что на быке может каждый с успехом работать, как и на коне.

Крупный рогатый скот в Асташихинском колхозе стали использовать на работе с приходом на пост председателя колхоза тов. Аношина. Тов. Аношин уверенно взялся за дело подготовки крупного рогатого скота к сельхозработам.

А. Шагалов.

Пора наладить работу

В селе Великовском имеется радиоконната, но прослушать последние известия в ней не приходится. Зав. Родин в ней бывает только по утрам, а вечером его никогда нет. Спрашивается, почему не открыта

комната, слышишь всегда ответ — «заболел».

Неужели т. Родин каждый вечер больной?

Нужно наладить работу радиоконнаты.

Извещение.

5 апреля, в 10 часов утра, в здании парткабинета проходит VII пленум райкома ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе комсомольских организаций с несоюзной молодежью.
2. Об уплате комсомольских взносов.
На пленум должны явиться члены пленума, секретари комсомольских организаций, члены постоянных комиссий и старшие пионервожатые.

РК ВЛКСМ.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Заключили договор

Коллектив Макарьевской МТС с участием председателей колхозов заключили договор с Лысковской МТС на лучшее проведение весенне-полевых работ.

Будет поздно

Домохозяин, каждый квартирьщик, проживающий в домах коммунального хозяйства, должен немедленно проводить очистку от разного рода нечистот своего двора, улицы.

Кто же и когда будет устраивать улицы в местах, где раньше стояли вечные лужи и непролазная грязь? Мы думаем, говорит председатель горсовета т. Храмов, делать это в будущем. Это хорошо. Но надо делать сегодня, а в будущем поздно будет. Подвозить щебенку лучше сейчас, а неоткладывать в дальний ящик

Обрати внимание

В Малиновском сельсовете нет газетной витрины. Колхозники не имеют возможности почитать газету. А газеты сельсовет получает. Статья М. И. Калинин

о весеннем севе среди колхозников Малиновки не изучена. Секретарь парторганизации т. Савенков, обрати на это внимание.

Совещание по сан. состоянию города

30 марта 1942 г. состоялось совещание десятидворных, уполномоченных домоуправлений и руководителей предприятий. Совещание обсудило вопрос о мероприятиях по улучшению санитарного состояния города.

Говорит, а не делает

«Я выполняю долг перед государством» — так сказал председатель колхоза им. Пугачева т. Бедов с трибуны на совещании в райисполкоме. Он обещал выполнить мясопоставки к 1 марта. Сегодня 1 апреля, а мясопоставки не выполнил. Так ли выполняют долг перед государством?